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A hatályos magyar jog a fizetésképtelenségi eljárások két fajtáját ismeri.  
 

• a csıdeljárás az adós fizetıképességének helyreállítására irányul,  
• míg a felszámolási eljárás az adós megszőnését eredményezi. 

 
A csıdeljárásról és a felszámolási eljárásról szóló törvény, valamint az azzal 
összefüggı egyes törvények módosításáról szóló 2009. évi LI. törvény egyes 
rendelkezései 2009. szeptember 1-jén lépnek hatályba. A változás nem titkolt 
célja, hogy a csıdeljárást vonzóbbá tegye és – a többnyire a társaság megszőnését 
eredményezı felszámolás elkerülésével – elısegítse a fizetési nehézségekkel 
küzdı társasággal szemben fennálló követelések kielégítését. 
 
A csıdeljárás olyan eljárás, amelynek során az adós – a csıdegyezség megkötése 
érdekében – fizetési haladékot (moratórium) kap, és csıdegyezség megkötésére 
tesz kísérletet. Az adós, ilyen irányú kérelme esetén, automatikusan részesül 
ideiglenes fizetési haladékban. 
 
A most elfogadott változás bevezeti az adóst a törvény erejénél fogva megilletı 
moratóriumot. A moratórium célja az adós vagyonának megóvása a hitelezıkkel 
kötendı egyezség érdekében. E cél elérésének legfıbb eszköze többek között az, 
hogy az adóssal szembeni követelések érvényesíthetısége átmenetileg szünetel. 
 
A legfıbb újítás, hogy már nemcsak az adós, hanem a hitelezık is jogosultak 
csıdeljárást kezdeményezni az adóssal szemben. 
  

 

2009. szeptember 1-tıl hatályba léptek a csıdeljárás 
módosuló szabályai. Jelen Hírlevelünk az adós 
oldaláról foglalja össze a fizetésképtelenségi 
eljárások újdonságait. 

 
Dr. Borsy János Szmicsek Sándor 

Új szabályok a csıdeljárásban  
1. 
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Az adós által 
kezdeményezett 
csıdeljárás 

Az adós társaság vezetıje az illetékes bírósághoz csıdeljárás lefolytatása iránti 
kérelmet nyújthat be. Ilyen kérelem nem nyújtható be, amennyiben a 
felszámolást már elrendelték vagy az adós ellen csıdeljárás van folyamatban, 
vagy a korábbi csıdeljárás befejezésének közzétételérıl számítva még nem telt 
el két év. 

A hitelezı által 
kezdeményezett 
csıdeljárás 

A hitelezı akkor nyújthat be az adós elleni csıdeljárás iránti kérelmet, 
amennyiben az adóssal szemben követelése van és a felszámolási eljárás helyett 
csıdeljárásban kívánja igényét érvényesíteni.  
 
A kérelmezı személyére való tekintet nélkül a csıdeljárás iránti kérelmet 
formanyomtatványon kell benyújtani 2010. július 1-jétıl elektronikus úton.  
 
A csıdeljárás iránti kérelem benyújtásával egyidejőleg az adós köteles a 
számláját vezetı pénzintézetet értesíteni a csıdeljárás iránti kérelem 
benyújtásáról. A számlavezetı a bejelentést követıen nem érvényesítheti az 
adóssal szembeni követeléseit, továbbá nem tehet más olyan intézkedést sem, 
amivel saját magát vagy harmadik személyt kedvezıbb helyzetbe hozna. 

A moratórium 
 
Ideiglenes moratórium 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Törvényes moratórium 

Amennyiben az adós a kérelmezı, a bíróság a csıdeljárás iránti kérelmet a 
Cégközlönyben a kérelem kézhezvételét követı egy munkanapon belül 
közzéteszi. A közzététel idıpontjától az adóst azonnali, ideiglenes fizetési 
haladék illeti meg, amely tényt szintén közzé kell tenni. Ezt követıen a bíróság 
a kérelem beérkezésétıl számított öt munkanapon belül megvizsgálja, hogy a 
kérelem megfelel-e a törvény szerinti formai követelményeknek. Amennyiben a 
kérelmet a bíróság elutasítja, az ideiglenes fizetési haladék megszőnik. 
 
Amennyiben a bíróság a csıdeljárás iránti kérelmet nem utasítja el, 
haladéktalanul végzést hoz a csıdeljárás elrendelésérıl és a végzést közzéteszi a 
Cégközlönyben.  
 
A végzés közzétételének napja lesz a csıdeljárás kezdı idıpontja. 
 
A csıdeljárás kezdı idıpontjától az adós cégnevét “cs.a” (csıdeljárás alatt) 
megjelöléssel kell ellátni. 
 
Az adóst a csıdeljárást elrendelı végzés közzétételétıl számított 90 napig 
fizetési haladék illeti meg. A moratórium ideje alatt a jogok és kötelezettségek 
nem szőnnek meg, csupán érvényesítésükre vonatkoznak speciális szabályok.  
 
Az egyezségi tárgyalás során a moratórium idıtartama csıdeljárás kezdı 
idıpontjától számított 365 napos idıtartamra meghosszabbítható, amennyiben a 
szavazati joggal rendelkezı hitelezık kétharmada - a biztosított és a nem 
biztosított hitelezıi osztályokban egyaránt - ehhez hozzájárulását adja. A 
moratórium maximum 180 nap idıtartamú lehet, amennyiben a hitelezık fele -a 
biztosított és a nem biztosított hitelezıi osztályokban egyaránt - hozzájárul a 
meghosszabbításhoz. A hitelezık a moratórium meghosszabbítását ahhoz 
köthetik, hogy az adós a vagyonfelügyelı számára együttes cégjegyzési jogot, 
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illetve a bankszámlák feletti együttes rendelkezési jogot biztosítson. 

Egyeztetés a hitelezıkkel A csıdeljárás kezdı idıpontját követı 45 napon belül az adós - közvetlenül és 
hirdetés útján - a vagyonfelügyelıt és a hitelezıket egyezségi tárgyalásra hívja 
össze. Az adós köteles a fizetıképesség helyreállítását vagy megırzését célzó 
programot, valamint egyezségi javaslatot készíteni. A moratórium idıtartama 
alatt több tárgyalás is tartható. Amennyiben a hitelezık nem hagyják jóvá az 
egyezségi javaslatot, úgy az egyezségi tárgyalásról készült jegyzıkönyv 
kézhezvételét követı 8 munkanapon belül a bíróság köteles a mind a 
csıdeljárás befejezésérıl, mind a moratórium lejártáról végzést hozni. Egyezségi 
megállapodást az adós és a hitelezık akkor köthetnek, ha ahhoz a szavazati 
joggal rendelkezı hitelezık többsége – a biztosított és a nem biztosított hitelezıi 
osztályokban egyaránt – hozzájárul. A csıdegyezséget írásba kell foglalni és azt 
a vagyonfelügyelı ellenjegyzi. Amennyiben a csıdegyezség megfelel a 
törvényben foglaltaknak, a bíróság végzésben jóváhagyja, és a csıdeljárást 
befejezetté nyilvánítja. Amennyiben nem jött létre egyezség vagy az nem felel 
meg a törvényben foglaltaknak, a bíróság a csıdeljárást megszünteti, az adós 
fizetésképtelenségét hivatalból megállapítja és elrendeli a felszámolását.  

 

Ha bármilyen kérdés merül fel Hírlevelünkben tárgyalt témával kapcsolatban,  
készséggel állunk rendelkezésére.  
 
Szmicsek Sándor 
adópartner 
Mazars Kft. 
1074 Budapest, Rákóczi út 70-72. 
+36-1-429-30-10 
s.szmicsek@mazars.hu 
 
Megjegyzés: A Hírlevelünkben található információk csupán tájékoztatásul szolgálnak. Ezek az információk  
nem helyettesítik a szakmai tanácsadást, és nem szolgálnak bármely döntés vagy cselekmény alapjául a  
tanácsadójával való elızetes konzultáció nélkül.  


